



ПРИКАМЬЕ — ОДИН ИЗ НЕМНОГИХ РЕГИОНОВ РОССИИ, ГДЕ НЕФТЬ И ГАЗ НЕ ТОЛЬКО ДОБЫВАЮТ, НО И ТУТ ЖЕ ПЕРЕРАБАТЫВАЮТ В ГОРЮЧЕЕ, МАСЛА И ДРУГИЕ ПРОДУКТЫ



В первый пробег вместе с журналистами и блогерами отправились молодые учёные-геологи из ПГНИУ и ПНИПУ. По их просьбе на АЗС взяли пробы бензина марки ЭКТО-100, опечатали пломбами и забрали с собой, чтобы вечером провести лабораторные исследования. О результатах немного позже.

Высокооктановый бензин и добрая дорога позволили добраться до Березников буквально за полтора часа. Ещё 30 минут — и мы на месторождении имени Вениамина Сухарева, пожалуй самого известного нефтяника в регионе. Месторождение, как и подобает его имени, выдающееся. Нефтяные пласты здесь залегают под толщей калийно-магниевых солей.

Для соблюдения всех технологических особенностей этого места бурение производится не вертикально вниз, как принято считать, а сначала вниз, потом бур поворачивает несколько раз и только после

## ЭТОТ ОСТРОВ КАК ОБРАЗ МИРА ИЗ ДРЕВНИХ ЛЕГЕНД ПАРМЫ — МНОГОСЛОЙНЫЙ ПИРОГ

нескольких зигзагов, обходя соли, приходит к залежам нефти и газа, которые добывает ООО «ЛУКОЙЛ-ПЕРМЬ».

Но для обывателя самое большое открытие даже не в технологиях бурения, а в самом месторасположении цеха до-

бычи нефти и газа — он находится на искусственно созданном острове в русле реки Камы. Этот остров как образ мира из древних легенд Пармы — многослойный пирог. Мир нижний — естественный, природный, а верхний —

рукотворный. Их разделяют метры грунта, специальные мембранные и бетон. Но не для того, чтобы мир нижний не перешёл границу, а напротив — чтобы деятельность человека велась исключительно в рамках своей границы.